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18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA - COMDIPI 

 

Ata da 18ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da 

Pessoa Idosa - COMDIPI Biênio 2020-2022, realizada aos nove de 

dezembro de dois mil e vinte e um, às 09h00 horas através da ferramenta 

de reuniões a distância "Google Meet" pelo link: 

https://meet.google.com/qzx-fbdz-gmn. Foram consideradas como 

presença na reunião os conselheiros e ouvintes que participaram da 

videoconferência, concordando com as deliberações propostas, conforme 

registro de imagens das telas, às fls. 94 frente e verso e 95 frente e verso 

que assinam posteriormente está ata. Participaram como ouvintes: CRIJU 

a Coordenadora Maria Sueli Hespanhol; Marcia Oliveira – Cidade Vicentina 

Frederico Ozanam. Justificaram faltas os Conselheiros: Renata Mangieri - 

titular; João Carlos José Martinelli – titular e João Paulo Iotti Cruz - 

suplente; Marcio José Dias - Titular e Neusa Aparecida Pacheco Collofo - 

suplente. A reunião foi presidida pela senhora Presidente Teresa Nering 

Borçari, que agradeceu a presença de todos e fez a leitura da pauta da 

reunião, como segue: 01 - DELIBERAÇÃO: 1.1 – Aprovação da Ata da 

Reunião Ordinária do dia 11 de novembro de 2021. 1.2 – Aprovação do 

Calendário de reuniões ordinárias para o ano de 2022. 1.3 - Formação 

da Comissão de Vistoria do CCI Vila Bandeirantes. 02 - Informações 

sobre a devolutiva do Ofício COMDIPI nº 06/2021 Ref.: Solicitação 

urgente do Retorno do Prédio - CCI Vila Hortolândia. 03 - Informações 

do Edital de Convocação para eleição da gestão 2022-2024. 04 - 

Informações sobre o Diagnóstico e o Plano Municipal da Pessoa 

Idosa. 05 - Informes Gerais Seguindo 01 - DELIBERAÇÃO. 1.1 – 

Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 11 de novembro de 

2021: a senhora Presidente Teresa Nering Borçari explica que a ata foi 

encaminhada junto com a pauta para conhecimento e leitura e se tivessem 

alguma alteração a ser feita era para ser enviada por e-mail antes da 

reunião, como não houve manifestação contrária, coloca para aprovação 

da Ata da Reunião Ordinária do 11 de novembro de 2021: que foi 

aprovada por unanimidade. Seguindo para o item da pauta 11.2 – 

Aprovação do Calendário de reuniões ordinárias para o ano de 2022, 

colocado em tela as datas das próximas reuniões permanecendo às 

segundas quintas-feiras do mês, às 9:00 horas e no momento ainda on-

line, aprovado pelos conselheiros presentes na plenária.. Seguindo para o 

item de pauta: 1.3 - Formação da Comissão de Vistoria do CCI Vila 

Bandeirantes. A senhora Presidente Teresa Nering Borçari explica que o 
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prédio será devolvido pela Unidade de Gestão da Saúde em 31 de 

dezembro de 2021 sendo necessário formar uma comissão para vistoria do 

local, assim ficou composta: Vera Lucia Zichel do Nascimento; Alessandra 

de Araujo Citelli; Teresa Nering Borçari; e Eurico Gonçalves. Passando 

para o item de pauta: . 02 - Informações sobre a devolutiva do Ofício 

COMDIPI nº 06/2021 Ref.: Solicitação urgente do Retorno do Prédio - 

CCI Vila Hortolândia. . A senhora Presidente Teresa Nering Borçari 

explica que o prédio será devolvido pela Unidade de Gestão da Saúde em 

31 de dezembro de 2021. Seguindo para o item de pauta 03 - 

Informações do Edital de Convocação para eleição da gestão 2022-

2024 a senhora Presidente Teresa Nering Borçari informa que já estão 

abertas as inscrições para nova gestão e que os procedimentos estão no 

site do COMDIPI. Seguindo para o item de pauta 04 - Informações sobre 

o Diagnóstico e o Plano Municipal da Pessoa Idosa A Conselheira 

Alessandra de Araujo Citelli coloca que já está em andamento as reuniões 

com a empresa e está já desenvolvendo a metodologia. proposta. Que 

após algumas reuniões esclareceu que será um recorte da Assistência 

Social e não um plano amplo, não contemplará o município como um todo. 

A Presidente Teresa Nering Borçari questiona se  está tudo entendido, não 

houve nenhum questionamento. A Alessandra de Araujo Citelli coloca que 

alguém tem algum assunto sobre o item da pauta. A Coordenadora do 

CRIJU Maria Sueli Hespanhol coloca que acompanhou a pesquisa 

realizada com um grupo de idosos que a Empresa Planeta fez, achou muito 

confuso para os idosos, que não seria o melhor momento para está 

pesquisa e que deveria ter um recorte da pandemia. Teve dificuldade de 

fazer os dados. A Conselheira Claudia Simone Pereira mesmo sendo um 

movimento pandêmico refletir nos ganhos anteriores. A Alessandra de 

Araujo Citelli coloca que é muito complicado, situação extremamente 

atípica, tem até o ano que vem para constar do planejamento. O que não 

chegou efetivamente, no idoso todos os problemas com o COVID. 

Alessandra de Araujo Citelli coloca que a Assessoria de Políticas Publicas 

para o Idoso estava fazendo um lançamento, pesquisa nas Unidades de 

Gestão sobre as ações que desenvolve com os idosos. A Conselheira 

Natalia Tonon Monteiro Oliveira coloca sobre o programa saúde em 

movimento e com a pandemia muitas ações ficaram paradas. O 

Conselheiro Dr. José Eduardo Martinelli coloca que poderiam aproveitar 

melhor os projetos, repercutindo no futuro, podendo ser integrado. Coloca 

que haverá uma reunião no departamento de geriatria da Faculdade de 

Medicina, após poderiam mostrar para o COMDIPI as ações a serem 

desenvolvidas pelo Ambulatório da FMJ. Coloca que o ambulatório 

funciona diariamente, a Faculdade está aberta para dialogo. Seguindo para 
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o item de pauta 05 - Informes Gerais: 01 -  A Conselheira Alessandra de 

Araujo Citelli informa que haverá palestra sobre Direitos Humanos e 

Envelhecimento dia 10/12/2021 às 9:00 horas pelo Facebook do Conselho. 

02 - Diz que ela e mais 08 conselheiros do COMDIPI participaram das 

ações sobre 16 dias de ativismo pelo fim da violência contra mulher. 03 - 

Realizada uma reunião da Comissão do FUMDIPI para realizar 

levantamento das ações do Conselho das gestões 2018-2020 - 2020-2022. 

04 - Realizar um evento almoço de confraternização. A Conselheira 

Claudia Simone Pereira sugere colocar no grupo para ver se haverá 

adesão. Nada mais a tratar, a senhora Presidente Teresa Nering Borçari, 

declarou encerrada a presente reunião, agradecendo a presença de todos. 

Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social, "secretária ad hoc” __________ 

lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada pela Assembleia, 

segue posteriormente para assinatura da Presidente e demais conselheiros 

presentes no vídeo reunião. 

 
Teresa Nering Borçari 

Presidente do COMDIPI 

Gestão 2020-2022 

 

Conselheiros Presentes:  

Alessandra de Araujo Citelli ____________________________________ 

Claudia Simone Pereira _______________________________________ 

Eurico Gonçalves de Lima _____________________________________ 

Natalia Tonon Monteiro Oliveira_________________________________ 

Solange Aparecida Mineto Cangiani ______________________________ 

Milton Calzavara _____________________________________________ 

José Eduardo Martinelli ________________________________________ 

 
 
 
 
 


